Приложение1.

Занятие 1.

Практикум решения задач.

  Задача1: Длина двух противоположных сторон правильного прямоугольного  параллелепипеда уменьшилась на 5% , а двух других увеличилась на 10%. На сколько процентов увеличился объем параллелепипеда, если его высоту увеличили на 4 %.

       Решение:

Объем прямоугольного  параллелепипеда равен V = a3 , по условию длина двух противоположных сторон правильного прямоугольного  параллелепипеда уменьшилась на 5% или на 1/20, а двух других увеличилась на 10% или на 1/10 также известно, что высоту увеличили на 4% или на 1/25. Теперь запишем это все формулой.     

 V = a3 . (( 1 – 1/20 ) . ( 1 + 1/10 ) . ( 1 + 1/25 )) 

V = a3 . 19/20 . 11/10 .26/25 = a3 .5434/5000 = a3 . 1,0868

Объем увеличится в 1,0868 или на 0,0868 или на 8,68 %

Ответ:  Объем увеличится на 8,68 %.

Задача2: В коробке было 25% белых кубиков, и 75% черных. В неё добавили 10 черных кубиков, соотношение белых и черных стало 20% к 80%, сколько было черных кубиков в коробке в начале?

         Решение:

Первоначально в коробке было 25% белых и 75% черных кубиков, и соотношение было 1/3, в коробку положили 10 черных кубиков, и в ней стало 20% белых и 80% черных кубиков, и соотношение стало 1/4. Отсюда следует пусть х это белые кубики, а у черные, то

    х/у = 1/3,      

    х/( у + 10 ) = 1/4; 

отсюда следует    у = 3х,                     3х + 10 = 4х,                         х = 10,

                              у + 10 = 4х;             у = 3х;                                    у = 30.                                                                    

  Ответ: 30 черных кубиков было в начале.

Задача 3: Задуманы два числа, одно из которых на 18 больше другого. Известно, что 25% одного из этих чисел равно 35% другого числа. Найдите эти числа.

        Решение:

Пусть А это большее число, а В меньшее. Тогда справедливо равенство 

А= В+18 . Известно, что 25% = 0,25 , а 35% = 0,35. Из условия следует 

1. А. 0,25 = В.  0,35

2. А = В +18

3. ( В + 18 ) . 0,25 = В . 0,35

4. В . 0,1 = 4,5

5. В = 45

6. А = 63

Ответ: А = 63, В = 45.

Рассмотрим задачи, встречающиеся в сборнике заданий для подготовки к итоговой аттестации в 9 классе:

Задача 4:(№7.8)  (9,с. 139)

В прошлом году на два самых популярных факультета университета было подано 1100 заявлений. В текущем году число заявлений на первый из этих факультетов уменьшилось на 20%, а на второй увеличилось на 30%, причем всего было подано 1130 заявлений. Сколько заявлений было подано на каждый из этих факультетов в текущем году? 

      Решение:

Пусть х заявлений было подано на первый факультет в прошлом году, а у заявлений – на второй факультет, тогда     х + у = 1100,

                                              0,8х +1,3у = 1130;

х = 1100 – у,                                 х = 1100 – у,
х = 600,

0,8(1100 – у) + 1,3у = 1130;        0,5у = 250;                          у = 500.
600 . 0,8 = 480 заявлений было подано на первый факультет в текущем году,

500 . 1,3 = 650 заявлений было подано на второй  факультет в текущем году.

Ответ: 480 заявлений, 650 заявлений.

Задача 5:(№7.26) (9, с.144)

Два оператора, работая вместе, могут набрать текст газеты объявлений за 8 ч. Если первый оператор будет работать 3 ч, а второй – 12 ч, то они выполнят только 75% всей работы. За какое время может набрать весь текст каждый оператор, работая отдельно? 

           Решение: 

Пусть за х ч. может набрать весь текст первый оператор, 

за у ч. – второй оператор.  


1/х + 1/у = 1/8,      1/х = 1/8 - 1/у,         1/х = 1/8 – 1/у,                 1/х = 1/8 – 1/у,                 

3/х + 12/у = 3/4;    1/х + 4/у = 1/4;         1/8 – 1/у + 4/у = 1/4;        3/у = 1/8;

у = 24,           Ответ: за 12 ч. может набрать весь текст первый оператор,

х = 12.                        за 24 ч. может набрать весь текст второй оператор.

3. Решаем с учащимися старинные задачи.  

Задача 1. Один небогатый римлянин взял в долг у заимодавца 50 сестерциев. Заимодавец поставил условие: «Ты вернешь мне в установленный срок 50 сестерциев и еще 20% от этой суммы». Сколько сестерциев должен отдать небогатый римлянин заимодавцу, возвращая долг?

Ответ: 60 сестерциев.

Задача 2.  Крестьянин взял в долг у ростовщика 100 р. Между ними было заключено соглашение о том, что должник обязан вернуть деньги ровно через год, доплатив еще 60% от суммы долга. Но через 6 месяцев должник решил вернуть свой долг. Сколько рублей он вернет ростовщику? 

Ответ: 130 руб.
Задача 3: При плановом задании 60 радиодеталей в день завод  выпустил

                 66  радиодеталей. На сколько процентов завод выполнил план?     Ответ. 110%.
